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Яценко Н.А., учитель української мови та літератури 
Першої української гімназії імені Миколи Аркаса, учитель-методист
10 клас Українська література
Жіноче питання в повісті О.Кобилянської «Людина». Образ Олени Ляуфлер
Мета уроку:  провести аналітико-синтетичну роботу з текстом;
· визначити мотиви поведінки і життєвого вибору головної героїні;
· осмислити ідейні засади повісті та секрети характеротворення образу Олени Ляуфлер;
· виховувати чітку громадянську позицію, життєві компетенції учнів.
Тип уроку: урок вивчення, аналізу художнього твору.
Обладнання: учнівський фільм «Людина», портрет письменниці, ключові фрази з повісті на дошці.
Перебіг уроку
І. Вступне слово-звернення вчителя до учнів-читачів.[image: image1.png]




1.1.Особистісно значима деталь із повісті. 
(Під супровід учнівського фільму).
Людина…Єдина і неповторна. Людина, що любить свободу, або та, яка виживає, очікуючи кінця. Людина, яка духовну єдність ставить вище за багатство і суспільний стан, чи та, що ніколи не подасть руки нижчому за себе. Людина, яка постійно питає про правду і любов, чи та, що ніколи про це не замислювалась, бо так жити спокійніше. Людина, що не просто поділяється на стать : чоловічу і жіночу. А дитина? Хіба вона не людина?
Я впевнена, що ви в своєму житті ( а 15,16 років - це вже досвід) замислювалися над цим. Як вчинити в певній ситуації,щоб залишитися людиною? Чи може, це тільки філософська категорія, яку вигадали вчені? А вони - ті ж люди?
ІІ. Орієнтаційно-прогностична лінія літературної освіти.
2.1. Повідомлення (формулювання) теми уроку. Занотовуємо.
Учитель нагадує учням , що вивчаємо модуль № 6, урок модуля № 4. Рекомендує потурбуватися про виконання необхідних складових модуля 
( таблиця на мультимедійній дошці ).
2.2.Визначення особистісно важливих цілей діяльності на уроці.
Учитель розповідає про хід проведення уроку. Клас не поділено на групи, однак є учні, які на цьому уроці виконують роль консультантів:
- драматурги, психологи, спеціалісти з гендерного питання, фемінізму, емансипації, літературознавці.
ІІІ. Етапи ціннісно зорієнтованого сприйняття й осмислення тканини художнього твору.
Отже, перша проблема – перша сходинка для аналізу образу Олени.
· Життєві шукання героїні і несумісність їх з пріоритетами оточення.
Характеристика середовища, у якому зростала Олена:
· подружжя Ляуфлерів;
· діти родини;
· друзі родини: лікар, майор, податковий урядовець, товаришки пані радникової тощо.
Висновок: уся атмосфера довкола головної героїні була пройнята дрімучим консерватизмом, культом насильства над людиною.
Наслідки такого ставлення та виховання і як результат прагнення Олени: 
· відчуває потребу в самореалізації;
· тягнеться до знань;
· брак освіти намагається компенсувати самостійним опрацюванням літератури;
· найголовнішою умовою шлюбу є кохання.
Психологи помітять психічну травму з юного віку, звідси і полемічність викладу повісті.
Друга сходинка. Які риси характеру і людські якості виявляє Олена під час життєвих випробувань?
Учитель або учні називають найсуттєвіші риси характеру Олени і колективно учні або аргументують , або спростовують їх.
· Мудрість героїні у сприйманні життя.
· Мужність.
· Вірність обов’язку перед батьками.
· Цілісність і багатство внутрішнього світу Олени.
· Порядність , шляхетність.
Місток між 2 і 3 етапом роботи. Проблемне питання. Як тоді пояснити позицію Олени вийти заміж за нелюба? Чи Фельс не викликає в нас жалю? Чи заслуговує він на таке, адже він теж людина?
Третя сходинка. Аристократизм духу і взаємини з Фельсом.
· Думки Олени про справжнє кохання.[image: image8.jpg]




· Думки героїні про Фельса.
· Примітивний спосіб мислення і поведінки Фельса.
· Віра Олени в подальші стосунки.
Інсценізація уривку з повісті . Сцена зізнання в коханні. Настанова перед переглядом. Занотувати почуття Олени, приховані її словами. Уважно простежити за її діями, підтекстом авторки.
Обговорення переглянутого.
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Четверта сходинка. Жіноче питання. Вплив Ф.Ніцше на повість «Людина».

Знайти і прокоментувати уривки, які були написані під впливом думок Ніцше. Опоненти виступають із короткими положеннями про емансипацію, фемінізм та знаходять у тексті відповідні уривки.
П’ята сходинка. У чому полягала головна драма життя Олени? Чи не зрадила себе героїня?
Висновок з першого питання: головна драма в дисгармонії ідеалу і дійсності, розходженні прагнень і жорстокої реальності.
Робота над другим питанням проходить у вигляді диспуту.
Завдання вчителя не наполягати і не виправляти учнів, а бути порадником і об’єктивно ставитися до відповідей учнів.
Підсумок диспуту: життя Олени – постійна боротьба за свою гідність, жінка – це людина, яка має свої мрії і може відстоювати свої ідеї і права. «Ніяка сила в світі не стопче в мені мислячої самостійної людини».
ІV. Рефлексивно-корективна лінія контролю літературної освіти, читацького досвіду учнів. 
4.1. Представлення результатів читацької діяльності.
Колективне складання есе (обсягом в одне речення) «Що таке людина?»
Можливе перше речення: «Людина вчиться дбати про людину в собі».
Продовжують учні.
На завершення останнє речення вчителя: «Людина – гармонійна. Воістину. Кого люблю, люблю вже навіки».
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Обговорення уроку разом із кандидатом філологічних наук, доцентом Миколаївського Чорноморського університету ім. П. Могили Шуляром В.І. 
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Урок нікого не залишив байдужим.[image: image4.jpg]
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